Els tres eixos han de coincidir amb els tres eixos binaris. Les coordenades dels vertexs son:
Xl=1;x2=-1;x3=1;x4=-1;

¥y1=-1; y2=1;:y3=1:y4=-1;

2l=1;22=1;283=-1; 24 =-1;

En termes del vértexs en cartesianes el volum del tetraedre ve donat per
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r_ e 1 X1 Xz X3 Xy
V = dQ =3 det v ) . ,
Qe Y Y2 Vi W

Z1 Z2 IZ3 ZI4

En el nostre cas:
m={{1,1,1, 1}, {x1, x2, x3, x4}, {¥1, ¥2, ¥3, ¥4}, {21, 22, 23, z4}}:
Det[m] /&
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La relacio entre les coordenades cartesianes i les coordenades tetraedriques és:

1 11 1 1 e

X | _ | X1 X2 X3 X4 (@)
y Yo Y2 V3 W4 {3
z Z1 Za Z3 Z4 4

En el nostre cas:
m.[tl, t2, t3, t4}

[E1+t2+t3+td, t1-t2+t3-td, -tl+t2+t3-td, tl+t2-t3-td}
K=tl-t2+t3-td; y=-tl+t2+t3-td; z=t1+t2-t3-td;

X=x¥ =2 /S Bxpand
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2tlt?td+t2i td-2tlt3td-2t2t3td+ 3  td s tled® v e2 ed? s £3ca® _ed?

La integracid analitica exacta sobre in tetraedre ve donada per una formula simple en
terme de polinomis expressats en coordenades tetraédriques:

o ) il gk 2!
oo e def = —— —
]e'l 22304 (i47+k+0+3)
En el nostre cas:

i



planelle
Resaltado


3! 2 2 3! 2 1

n[114):= (- + + - + -2 *
(3+3)! (1+2+3)! (1+2+3)! (3+3)! (1+2+3)! (1+1+1+3)!
2 2 2 31! 2 1
+ + - + - +
(1+2+3)! (1+2+3)! (1+2+3)! (3+3)! (1+2+3)! (1+1+1+3)!
2 1 1 2 2
- - + + +
(1+2+3)! (1+1+1+3)! (1+1+1+3)! (1+2+3)! (1+2+3)!
2 2 31!
+ - ]ﬁvol
(1+2+3)! (1+2+3)! (3+3)!
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Atencio: és molt important definir be els eixos! Si fem que I’eix x vajade 3a 4 i I’eix y
de I’1 al 2, la integraci6 dona zero:

Inf73)= x1 = -1; x2 =0; x3=1; x4 =0;
¥1=0; ¥2=1;y3=0; yd4=-1;

4 2 ] 4 2 42
2l = -— ;22 =0 — ;23 = - —; 24 =2 —;
3 3 3 3
m={{1,1,1, 1}, {x1, x2, x3, x4}, {¥1, v2, ¥3, y4}, {21, 22, 23, z4}};
Det[m] /6
2+ 2

Owt[23)= -

3

In[z4= m. {t1, £2, t3, t4]

- W2 tl 247 t2 23 242 ta,
Cutlz4)= {tl +t2 +t3 +td, -tl +t3, t2 -td, - + - +
- 3 3 3 3 -

A2 t1 242 £2 4f2 £33 242 t4
+ - + :

Inf25]= X =-t1l+t3; vy =t2-td; z= -

3 3 3 3
Xxy¥»Z /) Expand
1 — 2 — .2 — . 1 — -
Outf26 — v 2 tlt2-— v 2 tlt2 +—- v2 t2°t3-— v 2 t2t3° -
3 3 3 3
1 1 — . 2 2
-2 14+ — V2 £3° €4+ — /2 tlEd - — 2 t3td”
3 3 3 3
1 2 2 2 2 2 1 2
s = N2 ———— - =2 ———— - ————— o ——
3 (1+2+3)! 3 (1+2+3)! 3 (1+2+3)! 3 (1+2+3)!
1 2 1 2 2 2 2 2
-2 —— =2 —— s =2 -2 —
3 (1+2+3)! 3 (1+2+3)! 3 (1+2+3)! 3 (1+2+3)!



